
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 940
van ROBRECHT BOTHUYNE
datum: 16 juni 2022

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

REG-premies  -  Stand van zaken

De Vlaamse overheid staat voor een rationeel energiegebruik. Daartoe heeft zij met de 
netbeheerders een jaarlijkse overeenkomst via een REG-actieplan.

1. Hoeveel REG-premies werden in 2021 uitgekeerd? Graag het totale aantal en 
opdeling naar: 
a) aanvrager (beschermde klant, bedrijf, lokaal bestuur, huishoudelijke klant);
b) netbeheerder;
c) provincie;
d) type premie (dakisolatie, …).

2. Welke evolutie kan de minister hierin onderkennen?

3. Wat was de uitgekeerde REG-premie in 2021? Graag het totale bedrag en opdeling 
naar: 
a) aanvrager (beschermde klant, bedrijf, lokaal bestuur, huishoudelijke klant);
b) netbeheerder;
c) provincie;
d) type premie (dakisolatie, ….).

4. Welke evolutie kan de minister hierin onderkennen?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD 
op vraag nr. 940 van 16 juni 2022  
van ROBRECHT BOTHUYNE

1. U kunt deze cijfers raadplegen op 
https://apps.energiesparen.be/energiekaart/vlaanderen#premies-residentieel  voor 
residentiële gebouwen en op 
https://apps.energiesparen.be/energiekaart/vlaanderen#premies-niet-residentieel  
voor niet-residentiële gebouwen. 

2. Voor investeringen met eindfactuur in 2021 voerde ik een aantal wijzigingen in. Zo 
verlengde ik de termijn waarbinnen een premie-aanvraag kan worden ingediend van 1 
naar 2 jaar na datum eindfactuur, verdubbelde ik de premies voor buitenmuurisolatie 
langs de buitenzijde en hoogrendementsglas, voerde ik een premie in voor PV-panelen, 
verhoogde ik de isolatiepremie bij de gelijktijdige isolatie en asbestverwijdering in het 
dak en de buitengevel en voerde ik een EPC-labelpremie in voor de grondige 
energetische renovatie van woningen en appartementen. In de loop van 2021 voerde 
ik nog een REG-premie in voor de sturing van elektrische warmte.

De impact van de doorgevoerde wijzigingen is voor de uitbetaalde premies in 2021 nog 
beperkt omdat er nu eenmaal meerdere maanden, tot zelfs enkele jaren, zitten tussen 
de beslissing om te renoveren, de premie-aanvraag en vervolgens de uitbetaling van 
een premie. De volledige impact zal pas zichtbaar zijn in de periode 2023-2024 wanneer 
alle premie-aanvragen voor investeringen met eindfactuur in 2021 zijn behandeld.

Bovendien veroorzaakte de coronacrisis in 2020 en 2021 ook op het vlak van renovaties 
een terugval omwille van de onmogelijkheid tot uitvoering van bepaalde werken en de 
onzekerheid op financieel vlak bij heel wat gezinnen en ondernemingen.

Globaal genomen nam het aantal uitbetaalde REG-premies in 2021 weliswaar toe met 
ongeveer 5000, maar ik stel vast dat de dalende trend die werd ingezet in 2020 voor 
de meeste maatregelen nog niet is gekeerd. Ik zie wel weer een stijging van het aantal 
premies voor hoogrendementsglas en een sterke toename in het aantal premies voor 
warmtepompen. Ook de cijfers voor de nieuwe premie voor PV-installaties zijn 
bemoedigend.

3. U kunt deze cijfers raadplegen op 
https://apps.energiesparen.be/energiekaart/vlaanderen#premies-residentieel  voor 
residentiële gebouwen en op 
https://apps.energiesparen.be/energiekaart/vlaanderen#premies-niet-residentieel  
voor niet-residentiële gebouwen.

4. Het totaalbedrag aan uitbetaalde premies steeg aanzienlijk ten opzichte van 2020, wat 
voornamelijk te verklaren is door de nieuwe premies voor PV-panelen en de EPC-
labelpremie. Ook die categorieën van premies waarvoor het premiebedrag werd 
verdubbeld, zijn in budget toegenomen, ook al is het aantal dossiers dat betrekking 
heeft op de verhoogde premies nog beperkt in 2021. Voor de andere maatregelen volgt 
het uitbetaalde bedrag de evolutie van het aantal premies.
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